

POKROK ZAPADU

Published by National Printing Co., 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year.

Vychází každé úterý a pátek.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-1111 So. 12. ul. - - - Telefon 1008.

Řídící redaktor: - - - J. Rosický

Předplatné: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00 a přílohou \$3.25

Oblázky.

Drobné a různé oblázky uveřejňujeme pouze za podmínek, které jsou uvedeny níže.

Zastávky peněz

Lou nejbezpečnější, když se koupí na poště nebo expresem "Money Order" a třetí straně se zašle.

Pokrok Západa, Omaha, Neb.

Omaha, Neb., 20. dubna 1900.

Konec premiím.

Premijní doba se blíží ku svému zakončení. Zásoba kalendářů, jak jsme již před několika měsíci ohlásili, vyšla nám již dávno a jiných premií taktéž poskovnu.

Naše dlužníky

důtklivě vyzýváme, aby si neobtěžovali dluh svůj a po případě i předplatné co nejdříve zapraviti. Opakujeme co jsme již dříve řekl: shovívání jsme kdysi byli tiseň, ač sami jsme byli stísnění.

POSLANECKÁ SNĚMOVNA KONGRESU rozhodla se, jak jsme již oznámili, převážnou většinou ve prospěch přímé volby senatorů spojkových lidem, vsadíme se však, že převážná většina pánů senatorů právě opačného názoru bude.

NAŠE REPRESENTACE NA SVĚTOVÉ výstavě pařížské přijde nám safraportský draho — aspoň pokud stránky administrativní se to týče. Jisto jest to aspoň z dosavadních úctů generálního komisaře výstavního Pecka, kterýž do 1. dubna mimo slušného slušného svého \$46,045.61 na krytí "výloh" svých vyplatil si dle. Z obnosu toho připadala maličkost \$36,245.15 na výlohy cestovní a \$10,400.46 na výlohy různé.

DLE VÝKAZU POKLADNÍHO ODBORU našel se 1. dubna v oběhu peněz za \$2,021,274,506 proti \$1,927,846,946 v témže dni roku minulého, proti \$1,756,058,645 v roce 1898, \$1,669,000,694 v roce 1897 a \$1,528,629,463 v roce 1896. Jeví se tudíž ve čtyřech letech v oběhu peněz přírůstek \$492,645,043, nebo-li 32 procent. A pak prý, dle tvrzení listů popokratických, poměry v zemi stále se horší.

JAK DRAHO PŘÍJDOU POPLATNICTVU tak zvaná "vyšetřování," těmi kterými sněmy státními nařizovaná, ukazuje se nejlépe na státu New Yorku, kdež v posledních dvaceti letech vyšetřující komise vydání \$953,523 způsobily. Nejdříve snad poplatnictvu new-yorskému přišel vyšetřující výbor Lexowův, jehožto vydání \$88,670 obnášelo. Poslední výbor, Mazetův, nezůstane dle všeho také as v ohledu tom pozadu, neboť dosavadní účty jeho, — a začal teprve před nedávem — již \$28,343 obnáší.

JAK OBROVSKOU MĚROU LID KORPORACEMI a trusty vydírán jest, ukazuje se nejlépe na chicagské společnosti plynárenské, Ogden Gas Co. Táž zorganizována byla před třemi roky s kapitálem \$5,000,000 a čistý výtěžek její za tři roky, dle vlastní zprávy její, \$6,000,000 obnášelo. Dle číslíce této mohla cena plynu značnou měrou snížená býti, aniž by toho podílníci pocítili, neboť i pak slušná dividendu byla by jim zbývala a lidu tím značnou měrou ulehčeno býti mohlo. Není divu, že za takých okolností stále více a více vzrůstá se požadavek, aby všechny podobné závody v městskou správu převzaty byly.

POŠTOVNÍ SPOŘITELNY ZAVEDENY A s úspěchem řízeny jsou přítomně v Rakousku, Belgii, Kanadě, Anglii, Francii, Itálii, Nizozemsku a v Australii. V Havaii byly též po nějaký čas v činnosti, nyní však, když souostroví ono osud svůj se Spojenými Státy sloučilo, budou poštovní spojitelný zrušeny a sice stane se tak na základě zákona o civilním zřízení pro Havaii, sněmovnou již přijatého, v němž žádné opatření vzhledem ku poštovním spojitelnám učiněno nebylo. Učiněn tak bude v Havaii krok do zadu a to vzdor tomu, že ostrovy ony náležají se pod svrchovanost země, kteráž tou nejpokročnější na světě se prohlašuje.

V NORTHFIELD, VT., KRÍŠLI NÁM temperenciáři na zvláštní nápad, kterak by požívání lihovin co nejvíce obmeziti mohli. V městské radě, kdež většinu mají, přijali totiž usnešení, že jméno každého, kdož lihoviny v tamní městské hospodě sobě koupí, uveřejněno býti musí v místním časopise a zároveň nařizuje, že uveřejňována býti musí i jména těch, jimž prodávání lihovin městským hostinským z jakékoliv příčiny odepřeno bylo. Páni temperenciáři počítali správně, že ten, kdo sklenku piva nebo kofalky vypít chce, raději požítku onoho se zřekne, než aby v časopise s faktem tím se blískal, zapomenuti však, že pítí tím nezamezí, ba naopak, že tím jen k tajnému chlastu přispívati budou.

PŘI DEBATĚ O ROZPOČTU NA SESÍLE- ní loďstva válečného použil v německém říšském sněmu ministr záležitostí zahraničních, von Buelow, důvodu, jakéhož málo kdy používáno jest. Poukázal totiž na republiky, v nichž vláda v rukou lidu spočívá a dovozoval, že vůle a vášně lidu stávají se stále větším faktorem při rozhodování otázek, války nebo míru se týkajících a že tudíž nemůže nikterak se očekávati, že by hlavy

republik lid na úzdě neb v mezích udržeti dovedly a proto také autným jest prý pro Německo, býti pro každý případ připraveným. — Doznati ovšem dlužno, že nedávne teprv zkušenosti ve Spojených Státech dokázaly, že tvrzení Buelowovo bylo správným. Když ještě republik nebylo, dovozovalo, že války stanou se říšskými, až nadejde doba, kdy vláda v rukou samotného lidu spočívati bude — nyní však ukázalo se, že vláda lidová právě tak válku bezrozvážně prohlásiti může, jako ten neabsolutnější vládce evropský, neboť vlivem veřejného tisku — jako tomu právě ve válce se Španělskem bylo — může snadno všeš lidu povzbuzena býti na taký stupeň, že válku požaduje, bez ohledu na následky toho. A tak mínění veřejné svěsti může i republiku na dráhu militarismu, právě tak, jako vůle mocnářova v zemi despotické.

KDYŽ DĚLAJÍ DVA JEDNO, NEMÍ TO jedno. Jest všeobecně známo, s jakou setrností a opatrností denní anglické listy mluví o stávkách a z nich povstávajících výtržnostech a až na malé výjimky straní obyčejně vždy stávkujícím, — pak li tyto jsou Američany, aneb američtí občané. Rovněž známo jest, jaký předsudek panuje u amerického dělnictva proti přistěhovalcům, kteréž obviňují, že nedovedou dosti oceňovati sdrůžení a unie, že spokojují se s menší mzdou, atd. Hlavně toto úsilí dělnictva zorganizovaného bylo příčinou přijetí zákonů na obmezení přistěhovalectva. V minulých dnech vypuknul strajk ve státu New Yorku, při stavbě ohromné hráze, kteráž má sloužiti ku zásobování vodárný města New Yorku. Dělníci tu pracující jsou Italové a požadují zkrácení pracovní doby a zlepšení mzdy. Dle obvyklého jindy řádkování proti dělníkům přistěhovalcům dalo by se očekávat, že tento krok italských dělníků uvitán bude od dělnictva a časopisectva amerického příznivě a dostane se mu podpory. Vsk Bože chraň! Časopisy hartusí a organizované dělnictvo mlčky k tomu svolení dává, že se má na ty Italy poslati vojsko a jen to postřílet. A proč? Inu, proto že většina z nich nejsou američtí občané, nejsou voliči, nemají žádné hlasy, nemají vliv na politiku a proto také nemají žádnou váhu. Co na tom, že jsou lidé! Co na tom, že jsou dělníci domahající se zlepšení svého stavu! To všechno nic neplatí! Nemohou při volbě uškoditi svými hlasy a proto jen je postřílet! Politika ve všem!

Zápletka s Tureckem.

Jak na jiném místě zprávu o tom přinášíme, nastala mezi vládou naší a vládou tureckou vážná zápletka následkem nedodržení smlouby, jimž Turecko zavázalo se zaplatiti americkým misionářům náhradu za škody, v Malé Asii způsobené a jak se podobá, snadno též k vážným následkům vésti může. Spojené Státy v případě tomto nejsou prvou z velmocí, jež o bezecnosti smlův tureckých se přesvědčila, neboť doposud každá země, kteráž jakoukoliv náhradu z příčin jakýchkoliv od Turecka k pohledávání měla, dospěla k týmž výsledkům — neboť u vlády turecké panuje, jak se podobá, to pravdivé, že smlouby dávány jsou jedině proto, aby rušeny býti mohly. Sultán a rádcové jeho nejsou vázáni tím a závazky mezinárodními a slovu dostojí jedině tenkrát, když náležitěho důkazu o tom se jim podaří, že činiti co mají s mocí silnější, kteráž připravena jest, právním svým průchodu mocí zjednati. Je tomu tak, dokázáno posledně v případě Rakouska, kteréž vysláním jedině válečné lodí své do Smyrny vyplacení dlouho smloubné náhrady docílilo.

Případ, kterýž příčinou nynější zápletky jest, vleče se již hezky dlouho, tak dlouho, že není divu, že trpělivost našemu odboru státnímu již došla. Když poprvé nároky misionářů amerických o náhradu vyplacenou našim vládním předloženy byly, odmítnuta zprvu za to veškerá zodpovědnost, záhy na to však spravedlnost jich uznána a brzké vyplacení náhrady přislíbeno. Poslední smloubný učiněn před více jak půlročním letem a od té doby, vzdor tomu, že náhrada ona pouze jen \$90,000 obnáší a tudíž vlastně ani za řeč nestojí, učiněno vládou tureckou zcela ničeho, vzhledem ku splnění smlouby daného, vzdor tomu, že vyslancem našim několikrát to požadováno a proto také jest

rozhodnutí vlády naší, že čas nastal, kdy cestou jinou vláda turecká k rozumu přivedena býti musí, úplně opodstatněným a oprávněným.

Prvým krokem ve směru tom bude as přerušení diplomatických styků mezi Spojenými Státy a Tureckem, jakého by však účinku praktického — totiž přivedení Turecka k rozumu a k vyplacení požadované náhrady — měl, těžko ovšem předzvídati, neboť možná dost, že Turecko cení si více požadovaných peněz než přátelství Spojených Států a že proto třeba raději by toto přátelství ztratilo, než požadovaných \$90,000. Ovšem dlužno nezapomínati toho, že přerušením styků přátelských by Sp. Státy zároveň nevzdávaly se i nároků na požadované odškodné, ba naopak, že známkou by to bylo toho, že míní se chopiti kroků jiných, aby vymožením náhrady dotyčné docílili, neboť až na malé výjimky dosud vždy doručení průvodních listin vyslanci považováno bylo za krok velice vážný, s vypovězením nepřátelství téměř totožný.

Není nejmenší pochyby o tom, že vláda naše úplně oprávněnou jest k rázné odpovědi na dosavadní netečnost, ba odmítavost Turecka, neboť dalším trpěním toho bylo by Turecko v zaujatém stanovisku jen sesilováno a násilnosti proti občanstvu našemu, v obvodu říše turecké dlejší, byly by tím dokonce jako podporovány, ne-li dokonce schvalovány. Není než správným, když sultánů vládou naší způsobem důrazným na srozuměnou dáno bude, že Spojené Státy na vyrovnání spravedlivého požadavku trvají, i kdyby k prosazení téhož násilí použito býti mělo a že silnými jsme dosti k hájení práv, životů a majetku občanů našich, necht' si jest to kdekoliv a za okolností jakýchkoliv. Od vlády Turecké ve sporu nynějším žádáno není ničeho, k čemu bychom právem mezinárodním oprávněni nebyli a proto také nemožno připustiti, abychom spravedlivé požadavky naše padnouti nechali a tím Turecko jen ve věrolomnosti jeho podporovali. A dojde-li zápletka tato tak daleko, že veškeré cesty a prostředky diplomatické vyčerpány budou, tu bude zřejmou povinností vlády naší chopiti se kroků jiných, takových, jimiž by Turecko přivedeno bylo k rozumu a ku splnění požadavků našich, ale zároveň i k poznání, že pohrávání se shovívavostí Spoj. Států se nevyplácí.

NEBRASKA.

— Nejlepší doutníky jsou Porto Rico, jež vyrábí V. Pospíšil ve Wilber, Neb. — Zkuste je. 79tf

— V Humboldt sebráno bylo v tamním methodistickém kostele \$103 ve prospěch hladověho obyvatelstva v Indii.

— V Crab Orchard onemocněl v úterý nestavivcí cizinec jeden z Kansas. Učiněna byla ihned opatření, aby dalším šíření se náznaky bylo zabráněno.

— Dr. E. C. Patterson, zubní lékař ze Schuyler, bude v Prague v úřadovně dr. Jos. Pecivala ve dnech 4. a 5. května a pak každý první pátek a sobotu v měsíci. tf

— V Chadron postřelil se ve středu při pohrávání si s revolventem S. A. Herroa, obchodní cestující papírnické jedné firmy omažské a obavy jsou, že o ruku přijde.

— V Hastings prodány byly v úterý dluhopisy v obnosu \$20,000 odhlasované v minulém volbě ku stavbě elektrárny a se stavbou této započato bude v dnech nejbližších.

— Ve Fremont poslán v úterý do polepšovny rzletý Henry Kreizel, kterýž obviněn byl z krádeže bicyklu. Hošík tvrdí, že bicykl vlastně ukraden jeho 17letým bratrem a on že jej pouze použil.

— V Plattsmouth přijata byla ordinance, kterouž zakazuje se natahování telegrafních a telefonních drátů podél hlavní ulice a v pondělí provedeno pro přestoupení ordinance též své zatčení za účelem zkoušení ústavnosti její.

— Oznamuje se z Chicaga, že tamní školdozorce dr. E. B. Anderson rozhodnu se přijmouti nabídnutí mu říditelství státní univerzity naší, úřední toho oznámění ale od něho dosud nedošlo. Je tomu tak jest, navštěvuje zpráva, že ve středu podal radě školní své poděkování, kteréž 1. květnem v platnost vejíti má.

— Jestli potřebujete dobrý vazač, aneb sekací stroje na seno, obraťte se na p. V. J. Uhlířa v Abie, Neb., jenž zastupuje jednu z nejlepších firem výrobou strojů takových se zabývající a sice společnost Deering Harvester Co. tf.

— V Stanton přišel v úterý k vážnému úrazu A. E. Root. Týž chystal se jíti na hon, když tu po jedinou ránu vyšla a levá ruka v zápěstí mu ustelena. Root jest vysloužilcem z války španělsko-americké a přítomně byl organizátorem řádu Modern Brotherhood of America.

— T. Duda v Linwood, Neb., má na skladě vozy, boxny na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, káde, stroje na koně a všeho druhu železni. Krajané učiní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a zeptají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (4t)

— V Clarkson ukraden byl krajanu Vác. Kasíkovi v noci na pátek min. týdne ze zavazenej stáje krásný koč. Večer stáj jako obyčejně Kasík zavřel a když ráno krmiti šel a stáj otevřel, shledal k nemalému překvapení, že nejlepší koč. jest pryč. Dle kolejí, až k cestě vedoucích, přijel si zloděj pro koně v kočáru.

— Divadlamilovnému obecenstvu českému v Plattsmouth připravenu bude příští neděli v Sokolovně nemalý počitek — uspořádání tam bude ochotný Těl. Jed. Sokol z Omahy divadelní představení — "Nevinní vinníci" aneb "Omylové světem vídnou". Kus ten sehrán byl v Omaze minulé neděle s úspěchem tím největším a proto mohou se naši krajané Plattsmouthští těšiti v pravdě "na něco, co tam ještě nebylo."

— V Beatrice utrpěla v úterý smrtelných popálenin paní Dan Huffová. Táž rozdělávala v kuchyňských kamech oheň a když špatně hořelo, chtěla tomu pomoci petrolejem — týž však v konevce se vznal a vybuchl, tak že v jednom okamžiku nešťastnice živé pochodní se podobala. Než hořící šat z ní strhán, utrpěla popálenin tak těžkých, že na zachování její při životě ani nejmenší naděje nebylo.

— Z Tecumseh oznámeno v úterý, že okolí tamní navštíveno bylo vichřicí, téměř cyklonou se podobající a že značné škody na majetku způsobeny. Největší škody způsobeny na farmě C. B. Hosuka, kdež veškerý budovy rozmeteny. Na farmě G. O. O'Connellia shozen větrník a rozmetena kolna a sýpka a podobné škody způsobeny i na farmách Roberts, Woodruffa a jiných. Zasažená krajina máť asi čtyři čtvereční míle.

— V Brainard zemřel včera ráno náhle krajan Fr. Soběslavský, mající tam řeznický obchod a též i v Omaze dobře známý. Šel ráno do hostince "na jednu", sotva že však do dveří vstoupil, klesnul k zemi a téměř okamžitě byl mrtev. Smrt způsobena vadou srdce. — Byl členem Modern Woodmen of America a "Z. Č. B. J." a pojištěn byl úhrnem na \$2,500. Zanechává manželku a tři malé děti.

— Státní konvence demokratů, populistů a stříbrařských republikánů k nominování kandidátů pro úřady státní odřívána bude z usnešení výkonných výborů všech tří stran 11. července v Lincoln. Ve schůzi výboru rokováno též o tom, jakým způsobem by listek mezi zúčastněné tři strany rozdělen býti měl a konečně dospěno k dohodnutí, dle něhož ponechána bude stříbrařským republikánům nominace náměstka guvernéra, demokraté dostanou kandidáta návladního a pokladníka, zbytek pak zůstane populistům.

V této části země jest více nemocných Catarrhem, než všemi ostatními nemocmi dohromady a teprve před málo lety považoval se za nemoc nevyhleditelnou. Po mnoha a mnoha letech lékař Ji. Rosický za nemoc místní a předepisoval též místní léky a když stále mluvil se účinkem nemoc vyříditi, prohlásil ji za nevyhleditelnou.

Věda však dokázala, že catarrh jest dávný nemoc a protož potřebuje též dávný léčení. Hall-ův Catarrh Cure, vyráběn u F. J. Cheney & Co., Toledo, Ohio, jest jediný účinný lék v zemi. Jest používán vnitřně v dávkách od 10 kapek do kávové lžičky. On účinně zrovna na krv. sliznaté dutroje tělesné. Oni nabízejí sto dollarů za každý případ, kterýž není lékem tímto vyhojen. Pošlete si pro obězky a dotvzení. Adresujte: E. J. CHENEY & Co., Toledo, Co., Prodává se u lékárnách za 7c. Hall's Family Pills jsou nejlepší.

Dr. L. I. Bogen v Robinsonově lékárně, na 13. a Pacific ulici. Úřední hodiny: Teleton 170. Od 11 do 12 dopol. a od 4 do 6 a od 7 do 8 večer. — Mluví se češky. Předplácejte svým přátelům neb známým do Čech Hospodář; neb pouze \$1.50 ročně.

Zprávy osobní.

— Pan Emanuel Klant z Howells, Neb., přijel do Omahy včera. Přivezl náklad dobytka a po vyřízení obchodních záležitostí zašel se podívatí též na závod náš.

— Pan Václav Blatný, jeden z pokročilých obchodníků z Bruno, horlivý Sokol a národovec, byl v Omaze v minulých dnech za obchodními záležitostmi a měli jsme potěšení užitémno pravici jeho potěšiti. Sděli nám, že městečko jejich, kteréž jest celé české, zdařile prospívá. Farmaři jsou nyní v polích, drobné obilí jest zaseto, pro kukulici se oře, páda je v dobrém stavu a každý se těší, že bude letos opět hojná úroda a že bude dobře pro rolníka i obchodníka.

— Včera navštívili nás v písárně naši staří známí, pp. J. K. Bartoš a Fr. Janouch z Wilber, kteří za obchodními záležitostmi do města našeho zavítali. Pan Janouch vrátil se před nedávem z ostrova Kuby, kamž na podívání, s úmyslem možného tam se usazení, si zajel a jak nám sdělil, výborně se mu tam líbilo. Dle náhledu jeho má Kuba velkou budoucnost před sebou, počátky však pro osadníky americké budou tam těžké a každý, kdož nyní se tam usadí, připravenu býti musí na tytéž, ne-li ještě horší svízele, jakéž první osadníci ve státech západních prodělali museli.

Marion Kooke, říditel F. M. Thompsonova velkého importéřského závodu modního zboží, 1658 Milwaukee ave., Chicago, praví: Během nedávného špatného počasí nastudil jsem se tou měrou, že v noci ani spáti jsem nemohl a ve dne práce schopným jsem nebyl. Jedna z mých modstiek užívala v tom čase Chamberlain's Cough Remedy proti kašli a jelikož zdálo se, že rychle se jí ulevuje koupil jsem si též jednu láhev. Působila téměř zázračně a hned počal jsem se lépatí. Jsem nyní úplně zdrav a rád přednostní léku toho veřejně doznávám. Na prodej u všech lékárníků.

Vyléčení nastuzení v jednom dnu. Užívajte Laxative Bromo Quinine tabletky Lékařníci vráti peníze, jestli vás nevyléčí, že. Pošlete na každé bedně E. W. Groves. 19nd

Zachyťte trvalé vyléčení. Zachyťte a neuvolněte z ní pro jednodušším užívání Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zajíte si pro \$2.00 láhev na zkušku. Obdržíte ji zdarma Dr. R. Kline, Ltd., 601 Arch St., Philadelphia, Pa. H.D. 7867.

Léčárna ku koupí. buď celá, aneb v porovce, aneb v nejvíce české osadě. Ochoť dobře zavazenej a propůjčívá. Prodává se pouze jen z té příčiny, že jeden ze společníků chce rozhodně z obchodu vystupovati a jiti na odpočinek. Píšte na Frank Nedica, Crest, Neb.

Hledá se okamžitě krejčí na menší práci. Stálá práce a dobrý plat. Píšte na J. Drobacz, 1319 17th St., Cheyenne, Wyo. 61x

Ztráta. Ze čtvrťka na pátek dne 12. dubna ztratil jsem 1900 dolarů nějakého koč. z něhož jsem nepočítal nikde vidět, neb se o něm dozvěděl, než jsem neodkázal o něm správi; vše dobře zaplatím. Říká by se, že ztráta, zrušená, v podobě lžebce, venku a široky. V zemi mezi 1900 a 1900. Stáh jeho bylo trošk. Zomněni má na onom místě, kde byl vyznačen, má tam malou bouliku. Dále má na pravém stěně malou lamku. Uctivě žádám každého, kdo by o podobném něco věděl, by mi to laskavě oznámil, chci vše v pořádku zaplatiti. 61x Václav Kasík, Clarkson, Colfax Co., Nebraska.

Vhodná příležitost pro českého kováře. Jsem nucen prodávati kovárnu, neb dohromady aneb přímou společnost, neb dohromady kovárny dělníka a to co nejdříve. Práce jest dost a já nemohu pracovat, jsem nemocen a proto musím do kovárny někoho dostat. Kdo by stál o nějakém kováři, který by buď chci jít s sebou koupit, aneb který by chci jiti se svou do společnosti, neboť mu to oznámí, on pak ať se neobtěžuje přinášet pod adresou: Jos. Hájek, Clarkson, Neb. 61x

Heun, Neb., 18. dubna.

BLAHOPŘÁNÍ K SNAHKU ADOLFU ČADOVI se st. EMILII NOVOTNOU ALOISU ČADOVI MARIÍ SINDELÁROVOU, odřívánemu dne 18. dubna 1900. Vše toužebně čí jest dožad. Váš život společnou pásku spoj. Hleďte, jak jste sobě silovali, uvažte se dle toho mlívali. Vše žítí ať se smáčkem nikdy nezakali, všelí Vaše ať je stále a trvalé, v radosti, věrně a upřímně mlívali necht' sestráte ať do skonání. To Vám přeje J. V. Novotný.

Za sníženou cenou! Máme posud několik výtisků spisů Královské věnné město Mělník a okres mělnický, který s velkou pří sestavil a ku veliké své škodě vlastním nákladem vydal říditel městské školy pan Lud. Boehm. Jest to spis objemný, neboť čítá 934 stran velkého formátu, s 55 obrázky a mapou okresu mělnického a města. Každý rodák mělnický měl by chovati spis tento, obsahující popis a dějiny jeho rodné. Pan spisovatel opravivší nás ku nabudnutí zbytku spisu za cenu valně sníženou a sice budem tiž prodávati nyní za \$2.00 i s poštovní zásvilkou. Dřívější cena \$4.00. Žádání Mělničan nemust se nyní vymlouvati na cenu knihy, neboť za tuto cenu je v pravdě levá. Hleste se brzy. Adresujte: Pokrok Západa, Omaha, Neb.